

我市新冠病毒疫苗接种超过190万剂次

# 6月10日起,将集中开展第二剂次接种

□记者 王春霞

本报讯 自5月6日启动大规模人群新冠病毒疫苗接种工作以来,我市认真贯彻落实国家、省安排部署,坚持多措并举、综合施策,持续发力,全面推进新冠病毒疫苗接种。据市疾控中心最新统计:截至6月5日24时,全市新冠病毒疫苗累计接种1957542剂次,其中1812365人已接种一剂次,一剂次接种

完成率达到全市常住人口的36.99%。

目前,全市共设置接种点180个(其中,固定接种点157个,临时接种门诊和临时接种点23个),组建流动接种队22支,设置接种台633个,安排接种工作人员2148人、医疗救治保障人员994人。市卫生健康委从6个市直医疗机构抽调医护人员300余人组成9个接种机动队,对口支援市辖各区。全市现单日最大接种能力可

达到13万剂次。同时,市、县两级疾控机构全力保障疫苗转运,每批疫苗到货后均能以最快的速度运送至接种单位。

市疾控中心相关负责人介绍,按照我省要求,6月6日至9日,全市各接种单位将继续为市民提供第一剂新冠病毒疫苗接种;6月10日至30日,将主要针对已经接种过第一剂次的接种对象集中开展第二剂次接种,对于

因为特殊需求比如出国人员或其他疫情防控的重点人员,可以继续接种第一剂次疫苗,其他人群则不提供第一剂次疫苗接种。7月份以后,会继续全面推进第一剂次和第二剂次的接种。该负责人提醒市民,接种新冠病毒疫苗是预防和控制新冠病毒肺炎疫情最有效、最经济的措施,抗击新冠肺炎、人人有责,接种新冠疫苗、人人有责,希望广大市民踊跃接种。

## 端午节将至 粽香满鹰城

□记者 李科学/文 禹舸/图

本报讯 距离端午节还有一周,粽子已成近期的明星产品。在市区多家超市和店铺里,成品粽以及糯米、粽叶销量一路看涨。一些店铺的粽子礼盒格外抢手,提前几天已经售罄。

### 粽子市场销售火爆

6月5日上午,市区中兴路北头丹尼斯大卖场里,端午气氛浓厚。一处挂着“手工鲜粽”的摊铺上展示着粽叶、糯米、红枣等原材料,各色粽子分门别类摆在小竹筐里,素粮食粽每斤(1斤=500克)138元,肉粽每斤198元。“都是一早送来的,新鲜着呢,放心买吧。”销售人员赵女士说。顾客姜先生买了5斤粽子,分装了两个礼盒,“各样都尝尝”。

赵女士说,粽子已经上了一个月,近几天销量越来越好,差不多当天能卖完,第二天再上新的。“用的是东北圆粒糯米,特别香糯。豆沙、紫薯和肉粽销量都很好,八宝粽最受欢迎。”

市区体育路中段永辉超市里,原价128元的散装素粽子以每斤7.98元的特价促销,吸引不少顾客。牛肉、叉烧、香肠、鲜肉等肉粽均为每斤148元,顾客可按需随意搭配。附近的思念品牌肉粽有袋装真空的,也有散装冷冻的,每斤十四五元,和去年同期差不多。

礼盒装粽子价格也普遍不高,在五六十元至百元不等。永辉超市一名销售人员表示,“价格低的卖得好”,有些单位发福利,“一买就是几十上百提”,售价百元出头的也比较受青睐。

市区中兴路南段一家蛋糕店里,货架上摆着各式粽子,但礼盒版月初就已断货。“品质有保证,老顾客都提前购买。礼盒年年都很抢手,城市调货已经调不来了。”销售人员罗先生说。市区矿工路中段一家水果店半个多月前就开始团购粽子了,直接与厂家合作,现做现发。开源路润泽园推出了价格分别为78元至198元的粽子礼盒,还有鲍鱼虾仁、板栗鸡肉等多种口味,销售火爆。

### 购买或自包,你中意哪一款?

成品粽卖得火,糯米、粽叶等食材销量也不逊色。“近十来天,糯米下得特别快,不停地补货。”丹尼斯大卖场销售人员张艳芳指着货架说。产自河北的长糯米每袋50斤,每斤售价269元,每天差不多能上十来袋。相应地,“花生、蜜枣、小豆都卖得很快。”



▲市区开源路一超市内市民在购买粽子。

▲体南农贸市场上市商正在包粽子。

永辉超市粮食区域将糯米、花生、红豆、粽叶摆在一起,旁边有几大格蜜枣。理货员顾会霞说,年年端午节前都会做这样的布置,搭配好材料方便顾客选购。前几天,店里还组织顾客开展了包粽子比赛。糯米平常销量不高,近半月来节节攀升,“一天能卖好几包,蜜枣、花生都正热卖。”

5月6日上午,市区体南农贸市场多家粮店把糯米、粽叶等摆在外侧,方便顾客选购。多名销售人员表示,买食材者以中年、老年人为主,“年轻人大多不会包,买成品粽的多”。

“自己包的干净,吃着放心。”在丹尼斯买了两斤多糯米的市民张霞说。她今年60多岁,年年都是自己包粽子。“包个两三斤,用高压锅煮二三十分钟就行。”

37岁的市民张元最近零零散散地买了几次粽子。除了传统的蜜枣、肉粽等,他更愿意尝试新奇的口味。成品粽馅料丰富,薄荷绿豆、红糖莲藕、榴莲、芝士、泡椒牛肉、什锦、水果、鲍鱼,甚至意式肉酱、午餐肉、辣白菜五花肉……“万物皆可粽。”不过,尝过各

种特色粽后,他最怀念的反而是小时候的白米清水粽:“妈妈总是头天泡米包好,夜里用大锅煮上几个小时,早上醒来,屋子里满是粽香。跳下床第一件事就是迫不及待地剥开一个,蘸上白糖咬一口——真是好吃。”现在花样越来越多,反而不怎么想吃了,“图个节日气氛吧”。

### 粽子味美,不宜多食

“粽子是糯米做的,吃多了不好消化,胃肠道不好的人不宜多吃。”市二院营养科主任温彩虹表示,患有糖尿病、心血管疾病等的患者也要慎食。

温彩虹说,本地粽子大部分是蜜枣粽,含糖量很高,有些人吃的时候还蘸白糖,糖尿病、高血脂患者都不宜食用。肉粽比较油腻,其中的肉也是提前腌制过的,从健康的角度来说也不宜多吃。糖尿病、心血管疾病、胆囊疾病等患者平时都需要注意饮食。对于普通人来说,一次性大量食用粽子也不好,会增加胃肠道负担,“每次一个就足够了,”特别是晚上,尽量只吃半饱为宜。

## 乡村小学 收到38万元捐款

□记者 胡耀华

本报讯 “太感谢了。”6月5日上午,接过海关总署和东莞市河南商会筹集的38万元爱心捐款,鲁山县董周第九小学校长王书琳激动地说。

董周第九小学位于董周乡盆窑村,由海关总署2004年出资援建。学校占地3000平方米,现有6个教学班、近200名师生。使用十多年后,学校部分门窗比较破旧,并且操场和校园绿化不到位,去年5月,海关总署决定对该校进行提升改造。今年5月份,工程竣工,整个校园焕然一新。这期间,鲁山县慈善协会和鲁山籍企业家王占伟也伸出援助之手,并联系发动东莞市河南商会筹款18万元。

在当天的捐赠仪式上,捐资者还为该校捐赠了篮球、羽毛球拍等体育用品和课外书籍。

## 情系“三夏” 走访慰问暖人心

□记者 邢晓蕊

本报讯 6月5日上午9时许,爱心人士张旭等一行人来到鲁山县张官营镇李柴庄村,慰问奋战在“三夏”生产和秸秆禁烧一线的村干部和驻村人员,为他们送去了矿泉水、西瓜、藿香正气水等消暑物品,助力“三夏”生产。

李柴庄村地处鲁山县张官营镇东部,是市交通运输局的对口帮扶单位。2019年,该村退出贫困村序列。“我是驻村第一书记,村民全部脱贫后,我们下一步的工作目标是帮助村民实现乡村振兴……”市客运管理处处长刘延豪说,又是一年麦收时,李柴庄村的村组干部、驻村工作队队员日夜奋战在“三夏”生产、秸秆禁烧一线。

张旭是山西优信网络科技有限公司平顶山分公司的负责人,他说:“了解到李柴庄村的干部和驻村人员顶烈日、冒酷暑忙着‘三夏’生产和禁烧工作,觉得他们实在太辛苦了,我们想献一份爱心。”于是,张旭带领员工购置了2000余元的矿泉水、灭火茶、藿香正气水等消暑物品,送到李柴庄村“三夏”互助队。